



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

力拼三季度 决战下半年

晋江市委上半年工作会议暨晋江市落实“三争”行动重大项目开(竣)工活动举行

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江市委上半年工作会议暨晋江市落实“三争”行动重大项目开(竣)工活动举行,活动以视频连线形式开展。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,上半年,晋江全市上下凝心聚力、接续奋斗,拼出了成效、拼出了信心。面对复杂的环境和激烈的竞争,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实中央政治局会议精神,按照上级部署要求,不断创新发展“晋江经验”,全力大拼经济、大抓发展,确保“三季度好于二季度、下半年好于上半年”。

张文贤强调,抓发展就要抓重点、抓关键。要抓住政策机遇,带头实施新时代民营经济强省战略,加快出台实施规划和行动方案,全力建设中国民营经济强市;要推动本地企业增资扩产,产业链强链补链,不断拓展新赛道,提升招商引资的履约率、落地率;要结合盘活利用低效用地试点、园区标准化建设,不断拓展产业空间、释放发展潜能;要制定有效措施,促进大宗商品及文旅等消费恢复;要精准帮扶,助力企业保链稳产、抢订单、拓市场;要统筹抓好高校毕业生就业、为民办实事、城乡人居环境、社会稳定、生态环境保护、文明城市建设等工作,全力保民生、防风险。

张文贤强调,要坚持以高质量党建引领高质量发展,高标准开展主题教育,深入落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,严格抓好省委巡视整改,持续深化党建引领基层治理,扎实推

进全面从严治党。要提振精气神,保持拼劲、闯劲、干劲,紧盯目标任务,注重高效统筹、凝聚合力,坚持雷厉风行、敢抓敢管,时时比进度、比效能,持续掀起实干苦干、奋勇争先热潮。

晋江市市长王明元指出,上半年,在晋江市委的坚强领导下,晋江以“1+6”专项攻坚行动为抓手,大抓项目、大抓发展,取得较好成效,晋江经济韧性强、后劲足、潜力大的基本面没有变,经济企稳回升的势头强劲。

王明元要求,各级各部门要全面辩证地看待当前形势,保持定力,增强信心,拿出时不我待的紧迫感、只争朝夕的精气神,舍我其谁的责任感,不驰于空想、不骛于虚声,脚踏实地、雷厉风行,全力打好下半年攻坚战,实现“态势更好、攻坚更强、保障更实”,持续扛旗领跑、当好主力军。要巩固经济回升向好态势,确保“三季度好于二季度,下半年好于上半年”;要持续推进“1+6”专项攻坚行动,塑造高质量发展的新动能、新优势;要统筹抓好重点民生、安全稳定、经营运作、营商环境等工作,为经济社会发展提供有力保障。

据了解,本次开(竣)工活动的项目共103个,包括开工项目56个、竣工项目47个,总投资432.7亿元,年度计划投资103.2亿元。其中,抓产业促升级项目73个,抓城建提质项目12个,抓民生增福祉项目18个。

据统计,1月至7月,晋江全市重点项目总体推进有序、进展良好,新谋划项目181个,新开工项目130个,1065个重点项目完成年度计划75.8%,超时序进度17.5个百分点,完成投资、新开工数、新策划数、新增专项债等重要指标均居泉州首位。



本次共有47个项目竣工,图为华清电子材料粉体国产化项目厂区。 本报记者 陈巧玲 摄

干在实处 走在前列



江畔譚

“干就完了”,而是要干在实处,走在前列。借着“晋江经验”写入中央文件的有利契机,晋江全力建设中国民营经济强市,要求我们敢为人先、大胆探索、敢闯敢拼,要率先破解各类新矛盾、新问题,并牢牢把握住政策窗口期,把晋江促进民营经济发展的长期布局和短期安排拿出来,把信号释放出去,让民营企业充满信心、增强预期,带动新一轮投资热潮。同时,晋江还要做好久久为功的民生题,要态度坚决、动真碰硬、严肃整治,既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为人作铺垫、打基础、利长远的好事。

决战下半年的号角已经吹响,晋江,就要这么干。

借着“晋江经验”写入中央文件的有利契机,晋江全力建设中国民营经济强市,要求我们敢为人先、大胆探索、敢闯敢拼,要率先破解各类新矛盾、新问题,并牢牢把握住政策窗口期,把晋江促进民营经济发展的长期布局和短期安排拿出来,把信号释放出去,让民营企业充满信心、增强预期,带动新一轮投资热潮。同时,晋江还要做好久久为功的民生题,要态度坚决、动真碰硬、严肃整治,既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为人作铺垫、打基础、利长远的好事。

决战下半年的号角已经吹响,晋江,就要这么干。

长豆

导读



P4-P5

晋江继续发布台风预警 后天将有大到暴雨

本报讯(记者 林小杰) 由于今年第9号台风“苏拉”逐步逼近我国沿海,昨日19时,晋江市气象台继续发布“台风预警IV级”。

据晋江市气象台预警报告,今年第9号台风“苏拉”昨日17时中心位于距离菲律宾马尼拉东北方向约470公里的海面上,中心附近最大风力15级。预计其继续向北偏西方向移动,今日转向西北方向移动,强度将继续增强,于30日夜间擦过或登陆台湾岛南部沿海,然后向福建中部到广东中部一带沿海靠近。

需要注意的是,今年第11号台风“海葵”于昨日8时在西北太平洋洋面生成,17时中心距离美国关岛北偏西方向约690公里,中心附近最大风力8级。预计“海葵”将以每小时10-15公里的速度向西北偏北方向移动,强度变化不大,9月1日前后开始影响台湾海峡。

受台风影响,今日夜里,晋江沿海最大风力可达5-6级、阵风7-9级,闽中、闽南渔场风力增大至7-8级、阵风9-10级。8月31日至9月1日,晋江沿海最大风力可达9-10级、阵风11-13级,闽中、闽南渔场最大风力10-13级、阵风14-16级。

降水方面,今明天有阵雨或雷阵雨。从明天夜间开始,晋江雨势将逐渐增大,局部有中雨到大雨。8月31日夜间至9月2日,受台风影响,雨势将明显加强,全市有大到暴雨。

预计“苏拉”将于今日夜间起对晋江沿海产生一定影响,晋江气象部门提醒,出海船只和沿海作业人员须注意防范大风带来的不利影响,同时做好滨海旅游和沿海养殖的安全管理,以及沿海工程设施加固等工作。

解渴纳凉好去处 江西大姐点赞“清凉一站”

本报记者 林小杰



高温下坚守岗位 请为他们送清凉

27日下午,一场午后强降雨再次“光临”晋江。在市区泉州路连屿路段,被雨水打落的落叶随处可见,环卫工人吴惠发(上图)又开始忙碌了。

位于连屿社区的幼乐房是今年“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益行动的一处“清凉一站”赠水点。据该店负责人苗苗介绍,老家江西的吴大姐是幼乐房赠水点的常客。说句闲话,吴惠发已经清完道路两侧的落叶,摘下帽子后,露出了一张满是汗水的脸。把落叶清理到环卫车上后,吴惠发擦了擦汗,径直走到幼乐房赠水点,拿起一瓶爱心水喝了起来。

“下过雨后,粘上水的落叶就不好打扫,需要花费更长时间来清理。”吴惠发说着话,一瓶水已经见底。

“一天要喝多少水?6瓶够不够?”记者的一个提问,打开了吴惠发的话匣子。“6瓶肯定不够,一天至少要喝七八瓶水。前段时间,天气比较热,喝得更多。”吴惠发说,“以前,这边还没设赠水点时,我都

是自己带一大壶热水,但是喝完了就只能渴着,也舍不得去买水喝。这两年,一到夏天,幼乐房赠水点就有免费的水可以喝。我一干完活,就会来这边喝水、纳凉。”

6年前,吴惠发跟随丈夫来到晋江。丈夫在鞋厂上班,她就一直在当环卫工人。“我负责的路段虽然只有100米左右,但这里是晋江的老城区,白天晚上人都非常多,而且附近的沿街店面也多,所以需要及时清洁。”吴惠发告诉记者,她每天都是凌晨2点半起来打扫,要赶在早上6点半前完成路面清洁。下午,她也会一直待在这边,一发现路上有垃圾就会马上清扫,“这样日复一日,不知不觉就在晋江生活了6年。”

吴惠发对自己现在的生活很满意,“两个小孩都工作了,一个在厦门,一个在老家,两人都能自食其力,不用我们担心。”而她则和丈夫继续在晋江打拼,通过自己的双手赚钱养家。

聊到“夏日送清凉”公益活动,吴惠发忍不住竖起大拇指点赞,“这个活动真的好。听说要延期到9月份,那就太好了,不用担心天太热没水喝了!”

赞! 晋江姑娘庄子璇获“港姐”冠军

本报讯(记者 王诗伟) 27日晚,2023年香港小姐竞选决赛在当地举行。经过精彩角逐,21岁的晋江永和姑娘庄子璇(如图)脱颖而出,夺得冠军。作为香港大型的选美盛事,也是香港重要的娱乐文化符号,一年一度的“港姐”选拔备受瞩目。

当晚8时,2023香港小姐竞选总决赛在香港TVB电视城举行。经过层层选拔,16位佳丽入围总决赛。决赛设置2轮淘汰机制,最终决出冠、亚、季军。比赛一如既往对佳丽的颜值、仪态有着严格要求。此外,比赛中,每位佳丽还与大数据生成的“未来自己”进行跨时空对话,并进行演讲比试口才。

整场比赛紧张而精彩。15号选手,咱厝姑娘庄子璇表现淡定自如、张弛有度。最终,美貌与智慧并存、才情与气质兼具的她,用近乎完美的表现摘得桂冠。祖籍晋江永和镇后埔村的庄子璇,现就读于香港大学,修读食物及营养科学专业。这两天,她夺得“港姐”桂冠的消息在老家“炸开了锅”,亲友们纷纷通过电话或微信的方式对她和她的家人表达了祝贺。

“这个幸福来得很突然!”昨日上午,记者连线庄子璇的父亲庄金胜,庄金胜难掩喜悦之情,“女儿的每一次成长和进步,我都为她感到骄傲!”

庄金胜说,女儿从小自信且独立,是一个“表面文静,内心狂热”的女孩,热衷于挑战自我。6月初,庄子璇得知2023年香港小姐评选开始报名的消息,便想要挑战一下。在母亲的陪伴下,她报名参加了选拔。“她愿意接受新挑战,我们一向都是很鼓励的。”庄金胜表示。

有了目标,便有了方向。6月中旬,庄子璇原计划随父母回晋江,但为了竞选“港姐”,她只得留在香港全力“备战”。在此期间,庄子璇投入大量时间和精力,努力提升仪态和才艺,确保以最佳状态征战“港姐”竞选。

谈到自己的夺冠旅程,庄子璇对自己的表现感到满意,“这种努力付出并得到回报的感觉,很幸福!”庄子璇同时表示,很感谢家乡父老、亲友的厚爱和祝福,“这份荣耀将激励我继续前行。我也会带着大家的鼓励,不断提升自己,追逐更高的梦想、更美好的未来。”

聊到下一阶段的计划,庄子璇表示,接下来,她将履行好“港姐”的职责,有机会的话,她也想尝试拍戏。同时,她还希望把返回家乡晋江的行程“补上”,和更多乡亲分享这份喜悦,“希望我能够像父亲一样,力所能及地为家乡建设发展出一份力。”



盘点晋江走出的“水”姑娘

P2